

# 国内首个太空舱式摩天轮将落青岛

## 高新区再次引进 10 亿级文旅产业项目 建成后将成为全球第八个太空舱式摩天轮

11月30日,荷兰斯塔内斯公司与青岛高新区签署战略合作协议,双方就在青岛高新区投资建设“青岛之眼”摩天轮项目达成合作意向。这是继青岛东方伊甸园文旅项目之后,青岛高新区引进的第二个10亿级文旅产业项目。

### “伦敦眼”设计方打造“青岛之眼”

“青岛之眼”摩天轮项目计划投资约10亿元,与青岛东方伊甸园文旅项目毗邻,建成后将成为青岛市黄金岸线地标性巨型太空舱式摩天轮。此次投资建设的荷兰斯塔内斯公司是世界知名巨型太空舱式摩天轮建造运营企业,这也是斯塔内斯公司在中国投资建设和运营的第一个摩天轮项目。

斯塔内斯公司首席执行官史密斯介绍了“青岛之眼”摩天轮项目整体计划方案,对青岛高新区区位和条件表示高度认可,对摩天轮项目在青岛高新区取得成功充满信心。青岛高新区和荷兰斯塔内斯公司一致表示,将共同推动摩天轮项目落地建设和经营发展,为青岛市增添新的旅游亮点和经济增长点,为青岛市和高新区经济良性发展、提升国内国际知名度作出贡献。

太空舱式摩天轮在1999年诞生于英国伦敦,由史密斯团队为庆祝千禧年设计、建造完成,目前已成为伦敦新地标和世界闻名的文旅项目,全球游客称其为“伦敦眼”,为伦敦市带来了巨大的经济效益和良好的社会效益。目前,全球建成的太空舱式摩天轮共有七个,分布于美国、英国、新加坡、阿联酋等地,均为当地著名的地标式建筑。此次拟在青岛高新区建设的项目是全球第八个太空舱式摩天轮。

### 广阔发展前景吸引投资方

作为“青岛之眼”摩天轮项目的投资建设和运营方,近年来荷兰斯塔内斯公司数次来中国考察,一度有意将在华投资建设和运营的第一个摩天轮项目落地海南省。最终经过青岛高新区的大力争取和积极推介,今年10月13日荷兰斯塔内斯公司派人专程来青岛高新区考察,公司创始人兼首席执行官史密斯称赞青岛素有“东方瑞士”



「青岛之眼」摩天轮项目效果图。

美誉,是一座非常美丽的海滨城市,青岛高新区地理位置优越,发展前景广阔。

青岛高新区希望与斯塔内斯公司展开全方位、多领域合作交流,加强政策、机制和项目对接,通过高质量的项目合作为区域周边配套和商贸综合体联动引流,实现优势互补、共赢发展。

近年来,青岛高新区为加快打造宜居宜业宜游高品质湾区城市,不断满足人民对美好生活的向往,全面构建以生物医药及医疗器械为核心,新一代信息技术和智能制造为支柱、现代服务业为支撑的“1+2+1”现代产业体系,并启动实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,进一步加快现代服务业向高品质和多样化升级,不断为居民营造更好的生活环境,优化城市环境,提升青岛高新区居民的幸福感和获得感。青岛高新区将以此次签约为契机,持续提升全区生态环境、旅游环境、基础设施等,以软实力塑造区域发展硬支撑,打造创新驱动发展示范区和高质量发展先行区,努力向具有世界影响力的高科技园区迈进。

在青岛高新区建设的项目落成投入使用后,青岛有望以“青岛之眼”摩天轮为原点,吸引更多游客观光旅游,带动一个完整的主题产业链,使得城市的经济、旅游、文化等效益达到高峰,从而形成独特的“摩天轮经济”。

采取有力措施,推进仲裁事业高质量发展的方向。发展目标主要包括2035年愿景和2023—2025年发展目标两部分。

到2035年,面向东北亚、上合组织国家及共建“一带一路”国家和地区的区域性国际商事仲裁中心基本建成。

2023年着力强基固本,2024年实现精准突破,2025年则持续巩固提升,坚持稳中求进,持续优化制度供给,强化制度执行,实现内部治理规范化、正规化;持续强化服务意识,创新服务方式,高标准仲裁服务体系基本建成,高质量仲裁服务环境基本建成,高水平仲裁队伍基

### 新闻延伸 / “青岛之眼”摩天轮将是巨无霸

摩天轮作为一种游玩设备,凭借梦幻造型以及可观赏的高度视野,逐步成为一座城市的浪漫象征。和摩天大楼一样,摩天轮建筑正在成为超级城市的固定元素。对于一座城市而言,拥有一座“特别”的摩天轮,打造一个地标性的建筑正在逐渐流行。纵览全球,摩天轮已经成为世界级城市的一项必需品。摩天轮与城市的名字紧密相连,具有了一种城市形象的象征意义和地标价值。其中,英国“伦敦眼”摩天轮被赋予英伦绅士特质,新加坡“飞行者”摩天轮被看作时尚摩登,东京“钻石与花”摩天轮则被视为罗曼蒂克。

目前青岛拥有三座摩天轮,分别是即墨区海泉湾的“海洋之星”摩天轮、西海岸新区的“琴岛之眼”摩天轮和李沧区的青岛世博园摩天轮。其中,即墨区海泉湾“海洋之星”摩天轮高达88米,拥有54个悬挂式观景舱,矗立在鳌山湾畔;西海岸新区的“琴岛之眼”摩天轮高度为68米,转一圈需要13分14秒,寓意一生一世,坐在高处可以看到整个唐岛湾的全景;青岛世博园摩天轮通体呈红色,高度为48米,拥有24个观景舱。

与岛城现有的三座摩天轮不同的是,此番落户青岛高新区的“青岛之眼”摩天轮将是“巨无霸”。荷兰斯塔内斯公司是世界知名巨型太空舱式摩天轮建造运营企业,其设计和建设的“伦敦眼”“迪拜眼”均成为众多游客的“打卡地”。据荷兰斯塔内斯公司有关人员介绍,英国“伦敦眼”摩天轮原本是为了庆祝世纪之交而修建的临时性建筑,在运营第一年即为伦敦旅游市场增加了10%的经济效益,且每天有超1.5万名游客争相登上“伦敦眼”一饱伦敦风采,因而被永久保留下来。如今游客只要身处135米高的“伦敦眼”之中,就能看到脚下的泰晤士河将土地与河流温柔地拥抱着,从议会大厦到大本钟,从伦敦塔到威斯敏斯特教堂,从对讲机大厦到碎片大厦,美丽的英伦风情尽收眼底。2021年10月,号称世界最大最高的“迪拜眼”摩天轮在阿联酋迪拜开放。该摩天轮高度超过250米,几乎是“伦敦眼”的两倍,在施工中使用了约11200吨钢材,比建造巴黎埃菲尔铁塔的钢材量还多33%。“迪拜眼”摩天轮由48个双层玻璃客舱组成,一次最多可搭载1750名乘客,转一圈需要38分钟。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

# 打造国内商事争议解决优选地

## 2025年青岛将基本建成高标准仲裁服务体系

**早报 11月30日讯** 11月30日,市政府新闻办召开市政府政策例行吹风会,解读《青岛仲裁事业发展规划(2023—2025年)和2035年愿景》(以下简称《规划和愿景》)。《规划和愿景》中明确了青岛仲裁三年发展目标和主要任务、谋划了2035年发展愿景。

### 展望和顶层设计

《规划和愿景》主要对青岛仲裁事业的发展成就进行回顾,分析了青岛仲裁事业发展面临的问题和挑战,确立了坚持问题导向和目标导向,尽快补齐短板,

本建成,当事人满意、行业认可的仲裁服务新生态基本实现,青岛仲裁在省内、国内的公信力影响力越来越强,各项业务数据实现稳步增长,成为国内商事争议解决优选地。

### 着力提升仲裁社会影响力

《规划和愿景》明确了重点任务。其中包括要全面加强党的领导,优化调整基层党组织体系,增强基层党组织政治功能;探索新形势下党的建设与仲裁业务深度融合新机制,以高质量党建引领仲裁事业高质量发展。着力提升青岛仲

裁社会影响力,开展全员宣传推行仲裁法律制度行动,探索运用市场化手段宣传推行仲裁法律制度;面向建设工程、现代金融、海事海商等领域拓展仲裁服务,实现案件标的额明显增长。

同时,要积极服务经济社会发展大局,发挥仲裁制度特色优势,重点服务新旧动能转换、绿色低碳转型、自贸试验区提升、经略海洋、乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展等发展战略,加强上合示范区国际仲裁院等专业平台建设,在青岛自贸片区打造面向全球、辐射周边国家和地区的一站式国际商事争议服务平台。

推进建成以《青岛仲裁委员会仲裁规则》为核心、专业争议解决规则为补充的国际化专业化规则制度体系,加强立案、庭审、开庭和结案各环节管理,加快“青岛智慧仲裁平台”建设,为市场主体和当事人提供更加优质高效的仲裁服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)